

编者按

2021已经离我们远去,2022已经踏着它轻快的步伐来到我们身边。

让我们回望过去,展望未来!

再见辛丑,你好寅虎

□ 21 德语 张琦

“待从头,收拾旧山河,朝天阙。”

——题记

弗罗斯特《未选择的路》书中有一句话是这么说的,“那天清晨落叶满地,两条路都未经脚印污染。啊,留下一条路等改日再见!但我知道路径延绵无尽头,恐怕我难以再回返。”是啊,人生没有彩排,每一天都是现场直播。再见辛丑,你好寅虎。

2021年是不平凡的一年,2021年是充满热血的一年,2021年更是充分显现大国风范的一年……时间是世界上最公平公正的计量单位,它至今不曾欺骗过谁。曾以为遥远的2022年现在就剩一个月了,回首2021年,“抗疫奇迹”、航天成就、抗洪救灾、香港问题、新疆棉……一个个事件的背后都是我国人民在中国共产党领导下咬紧牙关,奋身拼搏解决的!

但,你好了,却有人眼红了。美国恶意扣帽“中国疫情”,“中国霸权”……于此种种污蔑与不实言论令我十分反感。金缕莫惜,花开堪折。冰心说过:“成功的花,人们只惊羡她现时的明艳,然而当初她的芽儿浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。”

2021年是我结束高中生涯的关键年,也是我步入大学生活的平凡年,当然也是今年我成为了一个成年人了。这一年我离开了

爸妈,离开了家奔赴上海,来这儿寻找一番我自己的天地,领会一种别样的人生。学习德语令我充实,即使逃离了高三紧张压迫感充斥的生活,但是那时养成的习惯对我现在仍影响较大,我会习惯性睡前听听音乐助眠,借用英语学习方法学习德语……

一片片的银杏叶落地,我知道,这一年要过去了,尽管上海的四季并没那么分明,但她也是用了心的:小草冒芽,春天来了;蝴蝶飞舞,夏天来了;凉风习习,秋天来了;暖阳而至,冬天来了……2021年似乎也没那么差,2022年没有特别的希望,只希冀身边亲人健康快乐。

插上一对翅膀,希冀便成了天使。带着智慧与力量的光荣,她冰清玉洁,万毒不侵,振翼飞跃海洋。舞动的流水消失在大海,跳动的音符终结于曲终,只有希冀却永不停息她那飞翔的振动。她从海的另一头过来,把她带来的种子洒向最黑的地方,种子生根发芽,在她光芒的照耀下璀璨夺目。她悄悄走过,轻轻道别,她只垂青于那些爱慕她的人们。希冀存在一刻,生命便永不消亡。青春须早为,岂能常少年。

再见辛丑,你好寅虎。

“再见2021,你好2022”

□ 21 计算机网络技术 张振翔

都说2021是史上最糟糕的一年,好在时光温柔,这一年日子虽然难过,但是我们历练了高考磨难,坦然的面对了三年同学离别之情,我们相互约定在2022年春节再次见面,我们满怀期待地面对2022,我们也在庆幸今年似乎过得比往年更快一些,浑浑噩噩的2021就要结束了,将要面临全新的2022。凡是过往,皆为序章,所有的结尾,都是全新的开始;所有的一切,都是全新的开始;所有的一切,也都会在2022年好起来吧。

光阴似箭,日月如梭。距离高考结束已经过了六个月时间,而现在的我也非常的幸运可以在上海继续着我的学业,对于我这个出生在普通的家庭中来说,现在的生活是不敢想象的,所以我想借此机会来告别曾经的自己和记录一下现在的我以及描述一下未来的我。

现在的我:今天是2021年12月2日星期四距离2022年还有29天,而我在学校时间已经有了四个月时间了,在这四个月时间我经历了许多,从刚开学的时候不知所措,对自己未来的迷茫,再到我学到了许多的东西,认识了许多新的同学。军训中,我们相互介绍自己,虽然我们汗流浹背,但是那是我们第一次全班同学参加的活动,我们依然非常的开心;到后来的班级里竞选委员,每个人都认真的完成自己工作,尽心尽力的去帮助同学们,解决他们的问题;再到后来我参加了系里的学生会,做了一个宣传委员,认真的完成上面交给我的任务

……这个就是我在新的环境,新的学校,四个月时间里,我也在不断完善我自己,提高自己能力。在学校中我学到从未接触的知识:计算机网络技术,它不同于高中的数学,没有数学简单明了以及概念理解。复杂乱序的C语言,难以琢磨的网络信息等等,它们对于我来说完全就是一个全新的领域以及未知的知识,也是一个不小的挑战,我会尽到自己最大的努力,去学习现在的知识。只有创造,才是真正的享受,只有拼搏,才是充实的生活。

既然这个主题是关于“再见2021,你好2022”,那我想对过去的自己说:你已经开始一段全新的生活以及不同的知识,不要在意外之前的结果,虽然有好,有坏,但是那已经是过去式了,你要面对的是以后社会上的困难,所以忘掉过去吧。他不能代表你的未来,只能说明了你自己的辉煌。接下来我想告诉未来的自己:你不要后悔你现在的选择,这个专业是你自己喜欢的专业,可能你以后不是做这个专业,那也请你记住你在大学也是很努力的,不管在你的班委的位置上,还是在学习上,你一定要努力,不要放弃自己,你一定要挑战自己极限,希望你在大学的三年上,可以完成自己目标。不要管后果是什么,你只要义无反顾的努力就行了,你要相信你可以专升本,机会永远是留给有准备的人。

不要活在别人的眼里,也不要活在别人的嘴里,命运要靠自己掌握在自己手中。

不忘过去,奔赴未来

——再见2021,你好2022

□ 21 学前四班 牛童

还记得百步穿杨的杨倩打响了奥运会的第一金;抓举两次失败的谔利军,用挺举力压对手,逆转夺冠;不断挑战自我的苏炳添成为中国奥运史上闯入男子百米决赛的第一人。赛场上,每个成功的喜悦,每个失败的惋惜都仍历历在目……

回望2021,悲喜交替。一幕幕鲜活的画面在眼前浮现,墙上的百天倒计时不断警醒着我,不知未来如何,只知道怀揣一颗热忱而又单纯的心,带着希望与梦想前行,一句“来得及,考得上,你可以”便让我有动力坚持下去!转眼又是六月毕业季,轮到我們走进高考的考场,没有什么惊天动地,只是普通的不能再普通的两天,人生的轨迹似乎就发生了转变。和高中的自己告别,那溢着光的楼梯口,那沉稳的讲课声,那熟悉的同学们,那些再平常不过的事物,也就从此成了过往,

成了我们怀念的青春。

迈向18岁,第一个学会的就是告别,离开父母,离开生活多年的家乡,背上书包便开启了新的征途。我仍记得九月的蓝天,阳光撒进校园,与舍友初见时的害羞,上第一节专业课时的兴奋,逐渐将刚步入大学的不熟悉代替,点点滴滴的小事拼凑在一起,也就描绘出我丰富的大学生活。

展望2022,迷雾中透着光亮,我时常告诉自己,过去发生的每一件事,遇到的每一个人都有它存在的意义,不要总在遗憾中回首,要一步步经营好当下,才会让未来的自己不感到后悔,“以梦为马,不负韶华”便是身处青春,展现的最好状态!

向2021说声再见,向2022说声你好!愿过往所有的遗憾都是明年惊喜的铺垫,新的一年要继续保持热爱,奔赴未来!

遇见

□ 21 法语1班 柴利慧

世间的一切都是遇见,就像冷遇见暖,有了雨;春遇见冬,有了岁月;天遇见了地,有了永恒;人与遇见人,就有了生命。

倏忽之间岁末已至,流水的时光淌过春夏与秋冬。这一年,遇见了行建,遇见了更多可爱的人们,好像所有的美好就在这一刻悄然而生。

起始,是炎热的夏季。告别高中生涯,进入大学的象牙塔。军训还历历在目,作为新时代的学生,军训不仅锻炼了我们的心性,我们更懂得军人对国家的意义。九月的清晨阳光总是刺眼,一直照耀着,照耀着我走进教室。教学楼的第二层,法语专业课老师正在教室里等着我们。窗口缝隙的光线下传来我们自我介绍的声音。这一年,我遇见了法语。

遇见“行建”后,我学会了不满足。自始,我积极参加各种活动,起初的“星火相传”vlog大赛,之后的大国工匠主题演讲,闪读者,志愿活动……第一次上台演讲的紧张感还记忆犹新,尝试自己未尝试过的,学会接受一些新东西,逐渐学会突破自我。但是时常发现看起来忙的不亦乐乎,却仿佛一直碌碌无为。天气晴朗时,我也会想是不是自己迫切的想要得到证明,迫切于提升自我价值。抬头开着湛蓝的天空,云自由自在的飘,它们不管什么时候都有自己的形状,自此,我明白我也要自由些,不拘束自己生活的方式,证明自己的方式也有很多种,他人的目光未必就是正确,保持乐观的心态,永远热泪盈眶。

遇见仿佛是一种神奇的安排,它是一切的开始。十二月,即将告别2021,有人说,面对告别唯一方式就是好好告别。这一年,我告别高中,告别短发,也许我们还有很多想做的事情却未能完成的遗憾,也许我们也会深夜痛苦过,也许我们会在日复一日中迷茫……但没关系,过去终将成为过去,那些年我们心中放不下的也足矣见证我们成长。十二月,即将遇见2022,前面又将是一条崭新的起跑线,又是一个更广阔无垠的新世界,激发我们奋进和热情。

“竭尽全力,行己所爱,爱己所行。”这一年,遇见,获得,失去,成长,释怀……

我已亭亭,无忧亦无惧。我们终将在草长莺飞的那一天与世界环环相扣。

回望2021,展望2022

□ 20 飞机 李佳凯

其自然,懒惰,上不了台面。按照这个趋势发展下去,不出意外的话,我的一生可能已经看到头了。

以前的我,可能会给自己树立一个目标,可坚持两天,就会回到原来的样子。所以有的时候,自己坚持不了的事,让别人强迫,也是件好事。当我在被迫的情况下坚持了一个很好的习惯,我突然感觉这种坚持的力量真的好强大,这我不想再回到以前那种没有毅力的样子。两年,虽然真的吃了很多苦,但是磨坏的皮和流出的血都在让我的人生进行洗礼,让我和以前的自己诀别。

过去的这一年,是我从一个环境到另一个环境的转变。我从那种与世隔绝的地方回到了现实中,我最大的感觉就是,这是约束与自由的鲜明对比。面对现实,每个人都在努力拼搏,为自己打造未来。所以不管在哪个地方,努力与收获一定是成正比。

在过去的一年里,我们有很多遗憾,也有很多收获。回首曾经风雨兼程的路程,我们无怨无悔;

回味曾经一起拼搏的无数个日夜,我们会一如既往地更加努力。因为,我们曾唱响至今刻骨铭心的歌,我们依然拥有对未来人生的追求,我们依然拥有对命运挑战的勇气。

面对外面的世界,广阔的天地和无限可能的未来我有万分畅想,千分期许。我深刻的知道,每个人的生活都由自己的双手打造,在这个年纪里最好的努力就是学习。在过去的这一年里我所学习到的一切必将改变我的一生,在即将来临的新的这一年里我所能做的就是学好专业知识,拓宽自己的眼界,打开人生的新篇章。

面前是一条崭新的起跑线。是又一个广阔无垠的新世界,激发我们奋进的冲动和热情。任时光匆匆,把人生有限的青春在这亘古绵长的时光里延伸,让我们身后长出一片醉人的浓浓绿荫。

再见绿色军营,你好青春校园。

再见2021,你好2022。